
  
 

 

 
Öffentliche Sitzung des Gemeinderates Bach a.d.Donau am 20.02.2020 Seite 2698 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES BACH A.D.DONAU 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 20.02.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:05 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Bach a.d.Donau  

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Herr 1. Bürgermeister Josef Peutler    

Gemeinderatsmitglied 

Herr Wilhelm Baumer    
Herr Albin Beer    
Herr Daniel Eckert    
Herr Helmut Eckert    
Herr Dr. Andreas Eibl    
Herr Michael Hof    
Herr Otto Maier   ab TOP 2 
Frau Gertraud Rißmann    
Herr Hans-Jörg Scheck    
Herr Thomas Schmalzl    
Herr Ernst Schrödl    
Herr Roland Zimmerer    

Schriftführer 

Herr Daniel Gallasch    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 

16.01.2020 
Vorlage: Bac/2020-I-3871 

  

2. Beratung und Beschluss über die Beschaffung einer Abgasabsaugung für das Gerätehaus 
der FF Bach a.d.Donau 
Vorlage: Bac/2020-II-0663 

  

3. Auftragsvergabe Klärschlammverwertung 
Vorlage: Bac/2020-IV-3201 

  

4. Bekanntgaben und Anfragen 
Vorlage: Bac/2020-IV-3198 
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1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der 
öffentlichen Sitzung vom 16.01.2020 

 

 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung der 
Gemeinderatsmitglieder fest und erkundigt sich nach den Einwänden gegen die Tagesordnung. Er 
begrüßt darüber hinaus die örtliche Presse, sowie der Schriftführer Herr Gallasch und einen 
Zuhörer. 
 
Ab Beginn der öffentlichen Sitzung wird das Protokoll der nicht öffentlichen Sitzung vom 
16.01.2020 in Umlauf gebracht. 
 
Beschluss: 
 
Anschließend lässt er über die Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 
16.01.2020, welche mit der Einladung verschickt wurde, abstimmen. 
 
  12  : 0   
 
 
2 Beratung und Beschluss über die Beschaffung einer 

Abgasabsaugung für das Gerätehaus der FF Bach a.d.Donau 
 

 
Im Jahr 2019 wurden in den Gerätehäusern der FF Demling und FF Frengkofen 
Abgasabsaugungen eingebaut. Ein Einbau im Gerätehaus der FF Bach a.d.Donau wurde 
zurückgestellt, da ein Neubau geplant ist. 
Da bis zur Fertigstellung eines Neubaus noch einige Zeit vergeht, wird vorgeschlagen, dass in das 
bestehende Gerätehaus eine Absaugung für 2 Stellplätze eingebaut wird. 
Die Kosten hierfür belaufen sich auf ca. 9.500,00 €. Bei einem Neubau können die Gerätschaften 
dann abgebaut und wiederverwendet werden. 
Der Auftrag soll an die Fa. Schumm vergeben werden, die auch schon die anderen Gerätehäuser 
mit Abgasabsaugungen ausgestattet hat. 
 
Diese Maßnahme wird als dringlich angesehen, um eine Gefährdung der 
Feuerwehrdienstleistenden durch die Abgase auszuschließen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass das Feuerwehrhaus der FF Bach a.d.Donau mit einer 
Abgasabsaugung für 2 Stellplätze ausgestattet wird. Der Auftrag wird an die Fa. Schumm 
vergeben. 
 
  11  : 2   
 
 
3 Auftragsvergabe Klärschlammverwertung  

 
Für die Klärschlammverwertung der KA Bach wurden 5 Entsorger um ein Angebot gebeten.  
Die Auftragsvergabe erfolgt in der nichtöffentlichen Sitzung. 
 
  
 
 
4 Bekanntgaben und Anfragen  

 

 Die Verwaltung informiert, dass auf Anfrage des Breitbandbeauftragen eine nochmalige 
offizielle Markterkundung bezüglich „weißer Flecken Mobilfunk“ vom Mobilfunkzentrum 
gestartet wurde. Sobald hierzu ein Ergebnis vorliegt, wird es dem Gemeinderat präsentiert. 

 

 Bürgermeister Peutler informiert, dass nach mehreren Gesprächen und Verhandlungen des 
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Geschäftsleiters mit dem Wasserwirtschaftsamt und dem Landratsamt der 
Wasserrechtsbescheid für die Kläranlage und die Mischwassereinleitungen bis zum 
31.12.2021 verlängert wurde. Bis zum Ablauf dieser Frist ist nun Zeit eine neue 
wasserrechtliche Erlaubnis zu erhalten. Mit der Erarbeitung der Grundlagen hierfür wurde 
bereits begonnen. Einen besonderen Dank spricht Bürgermeister Peutler den Damen und 
Herren des Wasserwirtschaftsamtes und des Landratsamtes für das Entgegenkommen und 
die konstruktive Zusammenarbeit in dieser Angelegenheit aus.  

 

 Die Sanierungsarbeiten an der nördlichen Friedhofmauer sind mittlerweile durch die Firma 
Gomeier durchgeführt. 

 

 Die Raiffeisenbank Oberpfalz Süd teilt mit, dass der Geldautomat und der 
Kontoauszugsdrucker zum 15. März 2020 abgeschaltet und nicht mehr erneuert werden. 
Gemeinderatsmitglied Schrödl teilt die Entscheidung der Raiffeisenbank nicht und erklärt 
das Onlinebanking für ältere Personen nicht leicht umsetzbar ist. 

 

 Gemeinderatsmitglied Rißmann möchte, dass im Ortsteil Frengkofen an der abknickenden 
Vorfahrtsstraße (Weinbergstraße/Donaustraße) aus Richtung Bach a.d.Donau ein 
Stoppschild aufgestellt wird. Gemeinderatsmitglied Schrödl unterstützt den Vorschlag und 
erinnert an die erhebliche Gefahrensituation an dieser Stelle. Der Vorsitzende vereinbart 
einen Termin mit der PI Wörth a.d.Donau, Herrn Kurth. 

 

 Gemeinderatsmitglied Schrödl teilt mit, dass die Informationstafel beim Sportplatz in Bach 
a.d.Donau noch repariert werden muss. Diese wurde durch einen Verkehrsunfall am 
24.12.2019 beschädigt. 

 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Josef Peutler    Daniel Gallasch 
1. Bürgermeister 

 
   Schriftführung 
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